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Подготовила и провела:
 воспитатель высшей категории
Михайловской Ольги Васильевны



Цель: создать условия для закрепления знания детей об осени, осенних месяцах. и признаках.
Задачи:
Образовательные:
Закреплять представления об осени и её признаках «Осень»
Развивающие:
развивать мышление, связную речь, умение отвечать на поставленный вопрос; 
развивать зрительное внимание и мелкую моторику рук при использовании Даров Фрёбеля.
Воспитательные:
воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, взаимопомощь, умение работать в пара. 
способствовать формированию бережного отношения к природе.
Оборудование:  
· игровой набор «Дары Фрёбеля» J 1, №7, 8. 9. 10, 
· (карточки для работы с детьми).
· листья с загадками и заданиями.
· Сюжетная картины по теме «Осень».
· • Образцы деревьев, ёжика   на каждого ребёнка.
Ход занятия:
Вступление.
- Ребята, подойдите ко мне и встаньте в кружок! Потрите ладони и почувствуйте тепло. Представьте, что у вас между ладошек маленький шарик, покатаем его. А теперь поделимся теплом друг с другом: протяните ладони соседям! У нас получилась «цепочка дружбы»! 
Сегодня я расскажу вам сказку. присаживайтесь на поудобнее и слушайте: 
Жила-была волшебница, и звали ее Осень. Была она могущественной и красивой, а иногда капризной. Часто меняла свое настроение. В волшебном мешочке хранила она свое главное сокровище – волшебную палочку. Именно волшебная палочка помогала ей творить множество чудес. Но однажды БЯ украла палочку и оставила записку. Волшебная палочка у меня
«Я её спрятала" 
- Что же делать, ребята? Правильно. Послушайте Баба Яга дальше написала:
Если вы не боитесь, приходите в лес и отыщите волшебную палочку. Путь ваш будет долог и далек, на пути вам встретятся препятствия, если вы их преодолеете и развеселите меня, то я отдам вам волшебную палочку…». 
Баба Яга.
- Ребята, как вы думаете, что нам нужно сделать?  Нам необходимо найти палочку.
- А для того чтобы ее найти, нам нужно попасть в волшебный лес.  Вы знаете, ребята, где находится этот лес? И я не знаю  
- А как же нам туда попасть? Кто нам укажет путь? 
Дети: (ответы детей) 
Воспитатель: Да, это – волшебный клубок. У меня есть такой клубок, мне его подарила одна знакомая волшебница. Хранится он в этой чудесной корзинке (смотрю в корзинку и нахожу там размотанный клубок). Ой, ребята, Баба Яга и здесь успела навредить нам, размотала весь клубок. Что же делать, как вернуть волшебную силу клубка? Я знаю один способ – заново намотать клубок, при этом назвать осенние месяцы и приметы осени.  Чем правильно назовем, тем больше волшебных сил будет у клубочка (называем месяцы и наматываем клубок). Волшебную силу мы клубочку вернули, теперь пора отправляться в путь (идем и говорим волшебные слова).
Наш клубок по лугу мчится:
Что же с нами приключится?
В первый месяц   попадем и подсказку там найдем! 
Вот подсказка!
1. Беседа о времени года.
- Посмотрите, как кругом все красиво. Ребята, а какое сейчас время года? 
Кружит, кружит листопад, 
Золотом покрылся сад. 
C севера на юг Земли
Потянулись журавли. 
Распахнулись двери школ.
Что за месяц к нам пришел? (Сентябрь)
Какой по счету месяц?
А, что происходит в сентябре? (рассказ об осени). Как хорошо в лесу! 
Сентябрь подготовил вам небольшое задание. Он просит вас нарисовать   осенние деревья. Дети подходят к столу с игровым набором «Дары Фрёбеля» и выкладывают осенние деревья. С помощью набора  «Дары Фрёбеля» №7
Наш клубок все дальше  мчится:
Что же с нами приключится?
В другой месяц  попадем и подсказку там найдем! 
Вот подсказка!
Лист последний на заре
Сбросил лес наш в … (Октябре)
 Воспитатель: правильно октябрь. 
Как называется это пора?  Грибная пора. 
- Ребята, а что делают люди в октябре? Собирают грибы. А чем занимаются животные?  (делают запасы, впадают в спячку).
- Какие звери лежаться спать?
- Посмотрите, какой красивый ежик. (показ, рассматривание), только наш ежик потерял все запасы по дороге домой, поможем ёжику собрать запасы.
- Молодцы, помогли ежику собрать запасы
Ответы детей.
Наш клубок все дальше  мчится:
Что же с нами приключится?
В третий  месяц  попадем и подсказку там найдем,
Вот подсказка!
Он длиною в тридцать дней,
Часто эти дни с дождём,
А идёт за октябрём. (Ноябрь)
Воспитатель. Молодцы, правильно ноябрь, какой он по счету.
Игра  «Снежок»
- Ребята, а что происходит осенью с погодой? (часто идет дождь). 
Дети становятся в круг и   передают друг другу мячик из набора № 1 
Летел  снежок по небу,
Летел, летел, летел...
Потом упал на льдинку
И снова улетел
И вот  на землю он упал
Как будто  бы заснул 
Увидел прорубь— прыг туда
И сразу он нырнул!
Я читаю.  а вы в это время передаете друг другу снежок (
мячик из набора № 1) 
Ребенок, в руках которого оказался «снежок», на словах «И сразу он нырнул кидает мячик тому, кому захочет. Молодцы
Чтобы Баба Яга стала доброй и веселой и вернула волшебную палочку осени  нам поскорей,
Мы Дары Фрёбеля в руки возьмем
И бусы в подарок ей делать начнем. 
Разбиться на пары и с помощью набора «Дары Фрёбеля» J1 собрать бусы при этом смотреть на цвет бус и нанизывать на нитку фигуры по цвету, а форма может быть разная. 
В корзину положили бусы   .отнесли и подарили Бабе Яге
Баба Яга отдала волшебную палочку.
Осень палочку возьми, красоту везде наведи.
Рефлексия.
- Пора возвращаться домой, закройте глаза 
12345 в детском саду мы опять.
- Ой, ребята, сколько же дел мы с вами переделали? (Перечисление дел)  
- Вам понравилось путешествие? 
- Мы помогли найти волшебную палочку. Осень снова будет творить множество чудес.
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